



Česká archivní společnost Vás zve na workshop pro archiváře

# Archiv ve výuce. Je brána archivů školám a veřejnosti otevřená?

<b>Termín konání</b>	1. 12. 2023 od 10–14 h
<b>Místo konání</b>	zasedací místnost v Národním archivu na Chodovci
<b>Kapacita</b>	30 osob
<b>Cena</b>	členové ČAS 150 Kč, nečlenové ČAS 250 Kč

Archivy jsou vnímané velkou částí veřejnosti jako zašedlé, nedobytné instituce s komplikovaným přístupem k pramenům, přitom jsou to nejrozšířenější paměťové instituce, ze kterých čerpáme své historické poznání.

Jak mohou archivy přispět k výuce společenskovedních předmětů? Jaké primární historické prameny mohou archivy učitelům nabídnout? Jak lze zakomponovat práci s archivními prameny do výuky ve školách?

Na příkladech práce s žáky a učiteli v různých institucích se pokusíme nejen nastínit hlavní přínosy archivní edukace, ale hlavně vyzkoušet si konkrétní edukační programy, diskutovat své zkušenosti a téma reflektovat. Současně shrneme výsledky edukační sekce na nedávno proběhlé celostátní archivní konferenci v Pardubicích.

## Přihlašovací formulář

<https://cesarch.cz/workshop-pro-archivare-archiv-ve-vyuce-je-brana-archivu-skolam-a-verejnosti-otevrena/>

Připravila Xenie Penížková (Archiv bezpečnostních složek) a Martin Sovák (Státní oblastní archiv v Praze).

# Program workshopu

10.00–10.50

**Xenie Penížková**, Archiv bezpečnostních složek

*Úvod do problematiky, základní pojmy, překážky v práci, shrneme výsledky edukační sekce na nedávno proběhlé celostátní archivní konferenci v Pardubicích.*

**Martin Sovák**, Státní oblastní archiv v Praze

*Jaká byla cesta k edukaci v SOA v Praze (plány, realita, budoucnost, příklady dobré praxe).*

**Hanka Havlůjová**, PedF UK

*Jaké jsou zkušenosti z programu Edukace a interpretace v oblasti kulturního dědictví na PedF UK, jak se rozvíjí spolupráce s archivy?*

11.00-11.50

**Dagmar Erbenová**, První české gymnázium v Karlových Varech, Archiv NM

*Co může archivář nabídnout škole a co může škola nabídnout archivu? Na příkladu souboru pramenů z poválečného Žluticka si vyzkoušíme, jak může tato interakce fungovat. Kromě společné práce s dobovými materiály bude nedílnou součástí také společná diskuze a sdílení možných přístupů ke spolupráci archiv – škola.*

11.50-12.15

přestávka na oběd

12.15-13.00

**Václav Sixta**, Filozofická fakulta UK

*Loutkové divadlo v Hostýně. Praktická ukázka edukačního programu pro žáky od 8. ročníků ZŠ výše. Po ukázce samotného programu a pramenů bude následovat diskuse.*

13.15-14.00

**Pavel Žalský**, ZŠ Vrchlabí, nám. Míru

*Jak mohou archiváři vést efektivně školní exkurze a připravit jednoduše a smysluplně edukační programy? Na příkladu návrhu konceptu edukace a dosavadních zkušeností pracovníků SOA v Praze si vyzkoušíme takový program prožít, reflektovat i načrtnout.*

Pozn. Po každém panelu následuje krátká přestávka na občerstvení.